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Проте у вітчизняній та міжнародній практиці використовуються і 

інші електронні формати, хоча не всі вони розроблялися і призначалися для 

фінансової звітності.  

Питання, що стосуються електронної звітності, її впровадження, 

формування, подачі, нормативно-правового регулювання є досить 

актуальними. Найбільше уваги науковці приділяють особливостям 

податкової електронної звітності, оскільки це перший вид звітності в 

електронній формі, яка почала використовуватися в Україні, вона є 

основним видом звітності в нашій державі та щодо якої виникає постійно, 

що постійно багато проблем. 

Впровадження електронної звітності покращує зв’язок між 

підприємствами та контролюючими органами, робить його більш простим 

і економним; поліпшує адміністрування податків та зборів, сприяє 

оптимізації відносин державних органів і платників та забезпечує їх 

максимальну об’єктивність.  
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Для побудови прогнозів і стратегії розвитку підприємства, 

прийняття ефективних управлінських рішень необхідно сформувати 

чітке та об’єктивне уявлення щодо можливостей підприємства 

своєчасно і в повному обсязі фінансувати реалізацію цілей і виконання 

завдань в усіх сферах діяльності. Це обумовлює необхідність розробки 

інструментарію оцінки фінансового потенціалу підприємства. 

Оцінка фінансового потенціалу підприємства здійснюється з 

використанням широкого спектра моделей та методів, які можна 

об’єднати у дві групи, виділивши описові та розрахункові методи. 

Описові методи ґрунтуються на визначенні якісних характеристик 

фінансового потенціалу підприємства та відрізняються суб’єктивністю 

й неоднозначністю висновків. Розрахункові методи оцінки фінансового 

потенціалу підприємства спираються на кількісні показники, переважно 

коефіцієнти ліквідності, фінансової стійкості, ділової активності та 

рентабельності, і передбачають їх узагальнення за допомогою побудови 



191 

адитивних та мультиплікативних моделей. Серед методів цієї групи слід 

відмітити рейтинговий метод та методи інтегральної оцінки. 

Бальна рейтингова оцінка фінансового потенціалу полягає у 

переведенні фактичних значень показників, які характеризують 

фінансові ресурси підприємства та можливості щодо їх додаткового 

залучення, у бали за розробленою оціночною шкалою. Задля цього за 

кожним включеним до системи показником має бути визначений 

діапазон змін і відповідна кожному інтервалу величина балів. Попри 

простоту застосування, бальна оцінка потребує ґрунтовного підходу до 

розробки оціночної шкали, що має об’єктивно описувати різницю у 

рівнях показників [1, с. 115]. За умов, коли складно однозначно 

встановити, який рівень показника вважати високим, середнім і низьким 

із відповідними ним балами В.А. Гросул та Т.С. Колєснік пропонують 

застосовувати метод нечітких множин. 

Методи інтегральної оцінки дозволяють розрахувати показник, в 

якому узагальнюються значення інших показників, які скориговані 

відповідно до їх значимості. Інтегральну оцінку рівня фінансового 

потенціалу підприємства пропонується здійснювати за допомогою методу 

таксономії, який дозволяє: 1) використовувати показники з різними 

одиницями вимірювання; 2) враховувати показники різного інформаційного 

простору (позитивна динаміка показника може характеризувати як 

зниження, так і зростання рівня фінансового потенціалу); 3) лінійно 

впорядковувати підприємства за значенням інтегрального показника.  

Визначення інтегрального показника рівня фінансового 

потенціалу підприємства відбувається у певній послідовності на 

підставі даних, які подаються у вигляді матриці. Стандартизація 

елементів матриці спостережень, яка проводиться з метою 

акцентування уваги на значному діапазоні відхилень вихідних даних, 

здійснюється з урахуванням розподілу показників на стимулятори і 

дестимулятори. Підставою розподілу показників на дві групи служить 

характер впливу кожного з них на рівень фінансового потенціалу 

підприємства. Показники, які позитивно впливають на рівень 

фінансового потенціалу підприємства, називаються стимуляторами на 

відміну від показників, які негативно впливають на нього. Розрахунки 

передбачають порівняння значення j-го показника для i-го року з 

середнім арифметичним значенням та середнім квадратичним 

відхиленням j-го окремого показника. 

Матриця стандартизованих значень є основою для розрахунку 

відстані між показниками та вектором-еталоном, який характеризує 

еталонні значення рівня фінансового потенціалу підприємства і 

визначається з урахуванням поділу показників на стимулятори і 
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дестимулятори. Як міра відстані використовується Евклідова відстань. 

Отримані відстані є вихідними величинами, які використовуються під 

час розрахунку інтегрального показника – коефіцієнта таксономії. 

Враховуючи те, що за своєю суттю категорія «потенціал» відбиває не 

лише наявні, а й потенційні можливості, інтегральний показник рівня 

фінансового потенціалу, визначений методом таксономії, буде 

відображати рівень досягнення максимально можливих фінансово-

господарських показників діяльності підприємства.  
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В умовах подолання кризових явищ в економіці, глобалізації 

господарських зв'язків та інтенсифікації виробництва важливе значення 

приділяється вивченню проблем сталого розвитку промислових 

підприємств, як здатності гнучко і оперативно реагувати на процеси, що 

відбуваються в навколишньому бізнес-середовищі. На перший план 

висуваються економічні критерії оцінки ефективності діяльності 

підприємств, підвищуються вимоги до гнучкості і оперативності 

управління з позицій забезпечення сталого та ефективного розвитку. 

Для ефективності прийнятих управлінських рішень необхідно не 

тільки забезпечити надходження інформації, що відбиває реальний стан 

справ, організувати уніфіковану, стислу, чітку і просту форму її подачі, 

але і дотримати своєчасність її надходження. Тільки оперативність збору 

і обробки даних, їх значимість і актуальність дозволяють приймати 

ефективні бізнес-рішення. І тут центральне місце займає система обліку 

промислового підприємства, зокрема рівень її розвитку. Зі збільшенням 

обсягів інформації, необхідної для прийняття управлінських рішень і 

скороченням термінів на її надання, відповідно зростає число подій 

господарської діяльності підприємства, які потребують обліку.  


